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Sokol roku 2024: Rekordní vítězství fleretisty Choupenitche. Sokola roku ovládl už 
počtvrté v řadě 

Praha, 10. dubna 2025 – Šermíř Alexander Choupenitch ovládl počtvrté za sebou a popáté v historii udílení cen Sokol 

roku. To se předtím nikomu jinému v historii sokolské ankety nepodařilo. Fleretista Sokola Brno I, který přivezl v této 

sezóně již čtyři medaile, získal cenu pro nejlepšího sportovce České obce sokolské za loňský rok. Nejlepším kolektivem 

roku dospělých jsou házenkářky ze Sokola Písek a kolektivem roku mládeže starší dorostenky v házené rovněž ze Sokola 

Písek. 

Hlavní kategorii vyhrál Alexander Choupenitch před sprinterem, čtvrtkařem Michalem Desenským ze Sokola Hradec 

Králové. Třetí skončil Desenského oddílový parťák, půlkař Filip Šnejdr.  

Alexander Choupenitch loni vybojoval cenné kovy z Grand Prix a Mistrovství Evropy v Basileji, kde porazil dva olympijské 

vítěze z Japonska a získal bronz. „Je mi ctí takovou trofej získat. Je to určitě motivace do další práce. Jsem rád, že ta minulá 

sezóna byla velmi úspěšná a i stávající, probíhající sezóna je úspěšná. Takže věřím, že i příští rok se pokusím zabojovat 

o další trofej Sokola roku. Jak říkám motivace a velká radost,“ řekl Choupenitch, který je vedle sportovce i úspěšným 

raperem.  

Také v tomto roce bronzový medailista z olympiády v Tokiu předvádí skvělou formu a pokračuje v medailových úspěších. 

„Tahle sezóna zatím probíhá skvěle, mám čtyři medailové – pódiové úspěchy z pěti turnajů, tak to je velmi 

povedené. Věřím, že i finální část sezóny bude povedená. Snažím se soustředit a pracuji stále na tom, abych se zlepšoval,“ 

dodává Alexander Choupenitch. 

„Mám radost z toho, kolik sportovců a sportovkyň i lidí, kteří žijí pro Sokol, jsme dnes ocenili. Je to velmi důležité ocenit 

jejich práci a nasazení. Vážíme si všech, kdo Sokolu věnují svůj čas a energii na podporu a rozvoj sokolské komunity 

a hodnot. Ti nejlepší si zaslouží poděkování právě na slavnostním předávání cen Sokol roku,“ říká Martin Chlumský, 

starosta České obce sokolské. 

Trenérem roku je Jakub Holek ze Sokola Opava, který vede tyčkařskou naději Jana Krčka, který získal cenu pro sportovce 

roku v kategorii 19–23 let. V kategorii do 18 let si cenu odnesla sportovní gymnastka Soňa Artamonová ze Sokola Brno I. 

Cvičiteli roku se stali Lenka Pařízková ze Sokola Pardubice I a Radek Želina ze Sokola Kamenný Újezd u Rokycan. Cenu 

Radky Daňkové pro objev roku do 35 let získala 21letá Lucie Berková ze Sokola Praha Vršovice a Kolektivem roku je Sokol 

Team ze Sokola ve Dvoře Králové nad Labem. 

Cenu starosty České obce sokolské získal Jiří Braný za kreativitu a podporu sokolské komunity ze Sokola Praha 7. 

Vzdělavatelským počinem roku se stal vznik a vydání komiksové knihy Lví silou, vzletem sokolím, k jejímuž vzniku dal 

podnět a podílel se na něm Lukáš Křemen ze Sokola Libeň. Za kulturní počin roku získal cenu Bohumil Gondík a kolektiv 

Divadla pod Petřínem (Sokol Kampa), a to za divadelní hru Lucerna, kterou nastudovali k XVII. všesokolskému sletu. 

Vítězové získali sochu od sochaře Jakuba Flejšara. Originální trofej ze železa váží pět kilo, sokol má rozpětí křídel téměř 

půl metru a na výšku 25 centimetrů. Každá socha se skládá ze 40 dílů. 

Ocenění pro dárce ze Sokolské kapky krve 

Vůbec poprvé získali ocenění během slavnostního večera nejlepší dárci z projektu Sokolská kapka krve. Na pódiu tak byli 

oceněni zástupci tří tělocvičných jednot, kteří darovali nejvíce této vzácné tekutiny. Cenu pro vítěze převzali zástupci 

Sokola Komárov ze Středočeského kraje, kteří při 119 odběrech, darovali 54 litrů krve. Za projev sokolské laskavosti, 

jedné z klíčových hodnot Sokola, obdrželi poukaz do sokolského e-shopu. 


